

В диссертационный совет ДМ 212.079.08 при  
ФГБОУ ВПО «Казанский национальный  
исследовательский технический университет  
им. А.Н. Туполева-КАИ»

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Жалбэ Станислава Васильевича на тему:  
«Инноватизация экономических структур российского общества в  
современных условиях», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 -  
Экономическая теория.**

Переход на инновационный путь является стратегическим направлением развития экономики нашей страны и в решении этой задачи первостепенная роль отводится обновлению экономических структур. В условиях глобализации мировой экономики и обострения конкурентной борьбы на внешних и внутренних рынках возникает необходимость разрешения противоречия сложившегося между потребностью инноватизации экономических структур российского общества и отсутствием комплексного теоретико-методического аппарата, а также практических рекомендаций по реализации указанной потребности. Сегодня, когда решение задач перехода на инновационный путь развития осложняется замедлением темпов роста российской экономики и необходимостью работы в условиях зарубежных санкций, только инновационное изменение структуры экономической экономики сможет обеспечить России экономический прорыв. В соответствии с этим актуальность выбранной соискателем темы не вызывает сомнений.

Исходя из актуальности темы, автором сформулирована цель исследования – обоснование и развитие теоретико-методических положений процессов инноватизации экономических структур российского общества и разработка рекомендаций по использованию их в современных условиях.

В ходе достижения поставленной цели автору удалось сформулировать и решить следующие задачи: раскрыть содержание и формы, а также выявить закономерности процессов традиционализации и инноватизации экономических структур российского общества и тенденции их реализации в современных условиях; выявить и систематизировать экономические противоречия процесса инноватизации экономических структур; установить факторы которые могут обеспечить устойчивое развитие экономических структур российского общества; определить и обосновать основные приоритеты и перспективы инноватизации экономических структур российского общества в условиях глобализации экономического пространства.

Обоснованность основных научных положений Жалбэ С.В. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования, а также использованием фундаментальной теоретической базы, представленной трудами авторитетных отечественных и зарубежных ученых.

В диссертации реализован подход к изучению проблемы с позиций различных методов научного познания, применяемых на эмпирическом и

теоретическом уровнях. Кроме того, использовались специальные методы структурно-функционального, экономико-статистического, сравнительного исторического и предметно-логического анализа.

Однако, судя по автореферату, в диссертации имеются недостатки и дискуссионные моменты. Так не представляется возможным определить, в чем состоит существенное отличие авторского определения «экономической структуры» – «под которой понимается совокупность, объединение и институт смежных и взаимодополняющих элементов, формирующих некую целостность, экономическую структуру общества, имеющую неразрывность экономических отношений, которые складываются относительно владения, использования, распоряжения, производства, обмена, распределения и потребления экономических благ» (с. 11) от традиционных определений. На наш взгляд в дополнительной проработке нуждается представленная автором трехуровневая политическая система инноватизации экономических структур российского общества (с. 14). При доказательстве определяющего воздействия инноватизации человеческого капитала не раскрывается его воздействие именно на «устойчивое динамическое развитие экономических структур российского общества» (с. 20 – 22).

Вместе с тем, наличие некоторых недостатков не снижает общего положительного впечатления о проведенном исследовании на тему: «Инноватизация экономических структур российского общества в современных условиях» и не умаляет достоинства работы, которая по научно-теоретическому содержанию, практической значимости, новизне, достоверности использованных материалов, выводов и рекомендаций соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а Жалбэ Станислав Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доцент кафедры «Экономическая теория»  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
«Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»,  
к.э.н., доцент.

Буевич Анжелика Петровна

125993 Москва ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49, к. 337  
телефон: (499)943-93-30  
E-mail: Econteor@fa.ru

